

國台辦：軍演是對台灣地區領導人謀「獨」行徑的堅決懲戒 「台獨」挑釁一日不止 解放軍行動一刻不停

國台辦29日舉行例行新聞發布會，發言人回應「聯合利劍-2024A」軍演後是否還會有「B」和「C」時表示，解放軍在台島周邊開展「聯合利劍-2024A」演習，是對台灣地區領導人「5·20」講話謀「獨」挑釁的堅決懲戒，是對外勢勢力縱容支持「台獨」、干涉中國內政的嚴厲警告，是捍衛國家主權和領土完整的正義行動。「台獨」挑釁一日不止，解放軍捍衛國家主權和領土完整的行動就一刻不停。

大公報記者 朱燁北京報道

朱鳳蓮回應賴清德「5·20」講話相關言論時表示，挑釁愈甚，反制愈烈。她還指出，民進黨當局嘴上說希望台海和平穩定，實則頑固堅持「台獨」立場。「其所作所為哪裏是什麼『和平的舵手』，分明是『戰爭的推手』。」關於賴清德「5·20」講話引發台灣社會高度憂慮，朱鳳蓮指出，賴清德的有關言論，態度極為猖狂，性質極為惡劣，背棄民族大義、背離民心大勢，是對一個中國原則赤裸裸的挑釁，對台海和平穩定的嚴重破壞。

「如其發展，必將導致台海兵兇戰危，給台灣同胞帶來深重禍害。對此，我們決不容忍、決不姑息，決不聽之任之，必須反制，必須懲戒。挑釁愈甚，反制愈烈。」她強調，民進黨當局如果一意孤行走「台獨」絕路，必將引火燒身、自食惡果。

針對賴清德在「5·20」講話中稱台灣是「和平的舵手」，朱鳳蓮稱，民進黨當局嘴上說希望台海和平穩定，實則頑固堅持「台獨」立場，煽動兩岸對立對抗，加緊推動「倚外謀獨」、「以武謀獨」，妄圖把台灣從中國分裂出去。其所作所為哪裏是什麼「和平的舵手」，分明是「戰爭的推手」。

朱鳳蓮強調，「台獨」與台海和平水火不容，是導致台灣兵兇戰危、民眾利益受損、台海局勢不穩的最大亂源。希望廣大台灣同胞充分認清民進黨頑固堅持「台獨」路線的極端危

害性、破壞性，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，推動兩岸關係重回和平發展正軌，維護台海和平穩定和自身安全福祉。

反制只針對「台獨」而非廣大同胞

對於解放軍在台島周圍組織開展「聯合利劍-2024A」演習，民進黨當局卻指稱此為大陸「單邊軍事挑釁」，宣稱將以實際行動「守護民主自由，捍衛主權」。對此，朱鳳蓮駁斥稱，民進黨當局的說法完全是顛倒黑白、自欺欺人。台灣地區領導人一上任就猖狂挑戰一個中國原則，大肆販賣「兩國論」，宣揚「倚外謀獨」、「以武謀獨」，是赤裸裸的挑釁。

她強調，「聯合利劍-2024A」演習是對其謀「獨」挑釁的堅決懲戒，是捍衛國家主權和領土完整的正義之舉。民進黨當局所謂「守護台灣」，是以台灣民眾的身家性命為代價推進謀「獨」冒險。如果其不知懸崖勒馬，只會將台灣推向災難深淵。

朱鳳蓮指出，我們的所有反制措施針對的是「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，絕非針對廣大台灣同胞。希望廣大台灣同胞站在歷史正確的一邊，明辨是非、奉義而行，和大陸同胞一道，堅決反對「台獨」分裂和外部勢力干涉，堅定守護中華民族共同家園，共創國家統一、民族復興的美好未來。



▲針對台當局領導人賴清德在就職演講中發表「台獨」言論，大陸方面舉行軍演遏制「台獨」分子氣焰。圖為近年大陸方面舉行海上軍事演練。資料圖片

朱鳳蓮：「兩岸回不去了」是偽命題

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮29日在北京表示，「兩岸回不去了」本身就是一個偽命題。兩岸關係是一直向前推進，朝向祖國統一的方向推進。

國台辦例行新聞發布會當天舉行，有記者問，兩岸關係從來沒有像現在這麼嚴峻，兩岸近乎「撕破臉」，看似毫無挽回餘地。請問發言人，兩岸真的回不去了嗎？朱鳳蓮回應時作上述表示。

朱鳳蓮指出，不管島內局勢如何變化，不管誰當權，都改變不了兩岸同屬一個中國的事實，改變不了兩岸關係的基本格局和發展方向，阻擋不了祖國終將統一的歷史大勢。

朱鳳蓮表示，超過半數的台灣民眾對民進黨當局處理兩岸關係沒有信心，反映了台灣民眾對賴清德當局一意孤行謀「獨」挑釁的擔憂和不满，證明賴清德是島內主流民意的背叛者。她強調，是否承認兩岸同屬一個中國的事實，是檢驗台灣方面是否有誠意的試金石，也是改善發展兩岸關係的金鑰匙。只有回到體現一個中國原則的「九二共識」上來，兩岸關係才能重回和平發展正確軌道，台海和平穩定才有切實保障。

民進黨「抹黑」台藝人 製造「綠色恐怖」

【大公報訊】記者朱燁北京報道：針對民進黨當局關於「大陸方面逼迫藝人表態」的不實指控，國台辦發言人朱鳳蓮29日回應指出，給這些台灣演藝人員扣上所謂「被迫表態」的帽子，充分說明民進黨當局非常心虛，且在加碼製造「綠色恐怖」。

朱鳳蓮介紹說，這些天有近百位台灣演藝人員以各種方式表達對兩岸關係、對中華兒女身份認同的態度，有的轉發央視新聞首發的「統一」海報，這個海報在微博的閱讀量已經超過18億次，轉發量也有1700多萬次，希望那些說什麼「被迫表態」的人看得到。有的藝人向粉絲講述從自家長輩了解到自己祖籍地和名字的淵源，還有的說兩岸都是中華兒女、盼更多交流，可以說是接力式表達兩岸都是中國人。「這些都是自然而然的真情流露。」

朱鳳蓮強調，賴清德及民進黨有些人出於政治私利，蓄意製造兩岸對立對抗，給這些台灣演藝人員扣上所謂「被迫表態」的帽子，充分說明兩點：第一，



▲朱鳳蓮引用央視新聞的海報表示，台灣演藝人員表達對中華兒女身份的認同是自然而然的真情流露。中新社

民進黨當局非常心虛，害怕兩岸同胞走近走親，不但刻意忽略台灣要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意，還百般打壓污蔑；第二，民進黨當局在加碼製造「綠色恐怖」，讓很多台灣民眾不敢說出心裏話。

「我們積極支持台灣演藝人員來大陸參加各類演出活動，共同推進兩岸文化市場繁榮發展，促進兩岸同胞情感共鳴和心靈契合。我們也歡迎台灣的年輕朋友們來大陸觀看各類演出活動，體驗在大陸的精彩生活。」

2022年8月 解放軍東部戰區在台島周邊開展聯合軍事行動

2022年8月 台當局勾連外部勢力作亂，執意邀請時任美國國會眾議長佩洛西竄台

2023年4月 解放軍東部戰區組織環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習

2023年4月 時任台當局領導人蔡英文「過境」竄訪美國

2024年2月至今 中國海警在金門附近海域開展常態執法巡查

2024年2月 台方「海巡」人員粗暴驅離大陸漁船，導致兩名漁民遇難

2024年5月 解放軍東部戰區在台島周邊海空域舉行「聯合利劍-2024A」演習

2024年5月 台當局領導人賴清德「5·20」講話大肆鼓噪「台獨」分裂謬論，惡毒煽動兩岸對立對抗

一個中國原則不容挑戰

大公報整理



遊客稀少

▲為必訪景點之一，大陸遊客滿區陸觀光者，如今遊客稀少，快挽復社景大生意。觀光者希望交流，快挽復社景大生意。

台升學機構料更多台生赴大陸求學

【大公報訊】據中通社報道：台灣當局新行政機構甫上任，日前接連表達盼大陸開放陸生來台，並由教育主管部門啟動暫緩5年的陸生學士班招生簡章。但教育機構表示，今年1至3月間，台灣學生報讀大陸高校詢問度激增，評估今年赴大陸就讀大學的台生，要比去年增加800至1000人。

台灣當局領導人賴清德「5·20」講話時曾聲稱，希望重啟陸生來台就學。台教育部門負責人鄭英輝日前在立法機構備詢時也表示，預計明年5月公告陸生學士班招生簡章。

有升學輔導機構負責人表示，自2020年新冠疫情以來，台灣方面已5年未公告陸生學士班招生簡章，隨學生逐漸畢業，陸生學士班人數已逐漸歸

零。近期陸生研修生交流雖然慢慢恢復，但學位生申請依舊未開放。反觀大陸對台招生，過去5年，招生大學從308所增加為今年424所。台灣高中應屆畢業學生報考及被錄取至大陸高校人數，以福州大學為例，去年錄取220名台生，今年錄取人數又創新高達291人，可見兩岸教育開放政策力道出現極大反差。

該負責人指出，今年1至3月間，台灣學生對大陸高校查詢和詢問度比去年同期增加逾50%，評估今年9月開學前，赴大陸升學的台灣大一新生，將比去年增加800至1000人；赴大陸升學的高中生則可能突破3000人，對少子化下台灣學校招生情勢無疑是雪上加霜。

台藝人稱「我是中國人」何須被原諒？

隔海觀瀾 朱穗怡

台灣樂團「五月天」最近在北京開演唱會時，主唱阿信提到「我們中國人」。台灣歌手蔡依林近日在南昌開唱時向台下歌迷大喊「我們中國南昌最熱情了」。對此，民進黨當局領導人賴清德竟聲稱，這些台灣藝人是「在他人的屋簷下承受壓力」，民眾應給予諒解。此言真是好笑。台灣是中國的一個省，台灣人就是中國人。台灣藝人稱自己是中國人，是相當自然的事情，為何要被原諒？以前

在中小學學生的作業簿上或在學校裏，都印有「做個快快樂樂的好學生，做個堂堂正正的中國人」的標語，只是後來「台獨」分子作祟，搞所謂「台獨」教育，這些字才漸漸被抹掉了。但島內相關法律仍具有「一中」精神，其增修條文裏就有「為因應國家統一前之需要」的字眼。所以，不管是從兩岸歷史文化聯結，還是從島內相關法律，台灣都是中國領土的一部分，台灣人就是中國人。而圖謀「台獨」才是違反台灣相關法規。民進黨當局顛倒黑白、糊弄

選民，還惺惺作態地說要「諒解自稱中國人的台灣藝人」，真是令人作嘔。

剛卸任的民進黨當局前領導人蔡英文曾說過「沒有人需要為自己的認同道歉」，但民進黨政客和支持者卻對支持統一、承認自己是中國人的台灣民眾進行攻擊和謾罵。可見，民進黨根本就是「說一套做一套」。這些年，民進黨當局加大對島內統派的打壓：有節目主持人因表態支持兩岸統一而被相關機構解約；有主張統一的政治團體被灌上「莫須有」的罪嫌而遭到司法機構搜

查。為了阻撓兩岸人員交流，民進黨當局甚至處罰在大陸擔任社區助理的台灣民眾，還禁止島內招聘平台和獵頭公司刊登關於招聘台灣民眾前往大陸就業的廣告。

民進黨政客雖然不承認自己是中國人，但改變不了兩岸同屬中國、兩岸都是中國人的鐵一般的事實。大量的史書和文獻記載了中國人民早期開發台灣的情景。宋元以後，中國歷代中央政府開始在澎湖、台灣設治，實行政管轄。1624年，荷蘭殖民者佔領台灣南部。

1662年，民族英雄鄭成功驅逐荷蘭殖民者收復台灣。清朝政府逐步在台灣擴增行政機構，1684年設立台灣府，隸屬福建省管轄；1885年改設台灣為行省，是當時中國第20個行省。

台灣自古就是中國領土，2300萬台灣同胞中98%是漢族，他們大多來自福建的漳州、泉州和廣東的梅縣、潮州。台灣同胞和大陸同胞無論從血緣上、文化上、社會關係上、經濟往來上都密不可分。兩岸同根同源、同聲同氣、同風同俗，誰能說自己不是中國人？